

ГЛАС НАРОДА

Может, милиция все же поможет и мне?

«Здравствуйте! Прочитала в вашей газете заметку «Может, милиция все же поможет?» и решила написать. Мой брат — наркоман. Мы с ним воспитывались без матери — она ушла, когда ему было пять лет. Братишку воспитывала я сама. Отец работает водителем, он не пьяница, но очень грубый. Он не верит, что бросить колоться можно просто так, не верит, что это заболевание. Брату надоела вся эта жизнь, он решил все бросить, но как?

Я перешла к нему жить, стала нянечкой, мы решили добиваться результата по-тихоньку, сбавляя норму, глотая таблетки. Денег у нас не много, чтобы купить все это (отец нам не дал ни гроша), и порой приходилось очень тяжко. Брата ломало, но он терпел. Порой мы ругались, и он уходил. А я шла за ним и днем, и в ночь. Дорога у него была одна — на улицу Маяковского. Там в любое время можно купить «ханку» и «колеса». Во всех трехлистниках, на верхних этажах, в разных квартирах. Продают и женщины, и мужчины нерусские (у русских мы ни разу не покупали). Сидят там мальчишки кучками, как воробы, с самого утра и ждут. Никого не боятся, при них шприцы и таблетки. Мальчишки все хорошо одеты — значит, родители о них заботятся. Но неужели они не замечают, что с их детьми — беда!

Неужели нельзя открыть какой-то кабинет, куда можно было обратиться людям, у которых с детьми тоже стоялась вот такая беда. Чтобы помочь таким, как мой брат, ведь на лечение у меня нет денег. А если бы были, куда прийти на консультацию... Может, есть такое лекарство, которое заменяет «ханку»? Чтобы не покупать ее у барыг. Тогда и деньги бы шли государству, а не к ним.

Брату становится лучше. И все-таки у меня вопрос: куда обратиться

наркоману, если он решил завязать?

Алена Е., ул. Бажова. Р.С. За два месяца ходений я многое узнала. Везде, где собираются наркоманы, продают «ханку». Если закрывают одну «барыжку», то появляются две. Зачем сдают квартиры чеченцам и таджикам? Они обязательно открывают там торговлю «наркотой». Может, милиция все же поможет?

«Хочу напомнить о себе... и пожелать здоровья»

Уважаемая редакция! Пишет вам пенсионерка, ветеран труда, проживающая по улице Крылова. Большую часть времени я провожу в квартире, смотрю телевизор, читаю ваш «Новый город». Газета очень хорошая, просвещает, рассказывает о городской жизни.

В номерах 45, 46 и 47 вы начали рассказ о пенсионерах, ветеранах и инвалидах. Прочитав эти статьи, можно подумать, что все так сладко и гладко. По телевизору тоже моих ровесников показывают и поздравляют.

Но я расскажу о себе. Стою на учете общества неработающих пенсионеров и ветеранов труда (председатель Авдеев). Это общество занимается тем, что выдает удостоверения на льготы в магазин, а также поздравляет с днем рождения (в круглую дату), отмечает в ресторане и выдает подарки. Моя «круглая дата» была в феврале, но никакого уважения к себе я не почувствовала. Не потрудились даже открыть поздравить. Я хочу напомнить о себе через вашу газету. Я жива, здорова, Авдееву и его коллективу по работе желаю доброго здоровья. А еще хочу поздравить всех с прошедшим праздником Весны и Труда.

Тамара Ивановна Бондаренко

Подготовила к печати Ольга ГАВРИЛОВА

КОРОТКО

Встречи с Андреем Битовым

В рамках литературного абонемента «Живое русское слово» 13 и 14 мая в Сургуте состоится творческая встреча с писателем Андреем Битовым, лауреатом многочисленных международных писательских премий, в том числе и российской независимой премии «Триумф», председателем российского «ПЭН-клуба», автором романов «Пушкинский дом», «Школа для дураков», «Аптекарский остров», «Большой шаг».

Те сургутяне, которые недостаточно знакомы с творчеством Битова, смогут приобрести его книги перед встречами. 13 мая встреча с писателем состоится в центральной библиотеке в 17.00, 14 мая — в 19.00 в детской школе искусств.

Татьяна ДВОРНИКОВА

Прошла традиционная эстафета

9 мая в Сургуте проводилась традиционная легкоатлетическая эстафета. В честь празднования 52-й годовщины Великой Победы на старт вышли школьники, студенты и спортсмены предприятий города.

Среди общеобразовательных учебных заведений победила команда лицея №2, на втором месте — легкоатлеты шестой школы, на третьем — 19-й. Команда пединститута лидировала среди команд высших и средних специальных учебных заведений, спортсмены

Анна МЕДВЕДЕВА

В настоящее время разгораются страсти вокруг рыночной торговли.

Редкий номер местной газеты выходит без статьи о городских рынках, предприниматели обвиняют городские власти в ущемлении их прав. Все это связано с принятием двух документов: решения городской Думы №11 II ГД от 07.02.97 «О взимании местных налогов и сборов» и Постановления мэра от 18.03.97 №33 «Об утверждении правил торговли на рынках города».

Действительно, принятые документы меняют сложившуюся рыночную торговлю в городе, а любые изменения воспринимаются болезненно, несмотря на то, что они направлены прежде всего на наведение порядка на рынках и защиту прав потребителя.

Вернемся в 1992 год, когда с выходом Указа президента «О свободе торговли» город буквально захлестнула волна стихийной рыночной торговли. Вспомним грязные подъезды, захламленные центральные улицы города, отсутствие элементарных условий для торговли, контроля за качеством товаров. Все это создавало неудобства для жителей и торгующих. В администрацию шел нескончаемый поток жалоб. Необходимо было привести стихийную торговлю в организованное русло.

Отсутствие рынков, законодательной базы, коренное изменение самой рыночной торговли требовало немало усилий и средств, чтобы навести порядок в городе.

В 1992 году было создано муниципальное предприятие «Городской рынок», на становление которого за пять лет из средств городского бюджета выделено около полутора миллиардов рублей.

Сегодня в городе работают восемь рынков различных форм собственности, имеющих 2748 торговых мест. Открытые рынки — временные. С вводом капитальных по ул. Островского, в пос. железнодорожников, в 25 и 32 микрорайонах, временные рынки постепенно будут закрыты.

Рыночная торговля предполагает соблюдение определенных правил и своеобразной уплаты налогов и сборов в городской бюджет. Для каждой группы товаров постановлением правительства установлены правила продажи, которые обязаны выполнятся как в магазинах, так и на рынках. С этим свя-

Рыночная торговля будет развиваться

Но по установленным правилам

Г.А. ЦВЕЛЫХ, начальник управления торговли



заны значительные ограничения ассортимента товаров на рынках города, особенно на открытых, где есть условия для реализации только плодо-овощной продукции.

Социологический опрос подтвердил, что большая часть жителей города (56%) приобретают плоды и овощи на рынках, остальные продовольственные товары предпочитают покупать в магазинах (кондитерские изделия — 70%, консервы — 61%, крупы, макаронные изделия — 66%).

Традиционно на вещевых рынках приобретаются в основном одежда и обувь — это подтвердили и данные социологического опроса — 71%. Слухи о запрете реализации этих товаров на рынках заведомо ложны.

Что касается парфюмерно-косметических, электробытовых товаров и радиоэлектронной аппаратуры —

этим группам товаров должны реализовываться в специализированных магазинах, дающих возможность получить на них гарантину в соответствии с Законом «О защите прав потребителей».

Развитие цивилизованной рыночной торговли требует значительных затрат. Только для завершения строительства крытого рынка по ул. Островского необходимо более 27 млрд. рублей. Собраные средства будут направлены на эти цели.

В городе зарегистрировано 5600 предпринимателей — цифра внушительная, однако участие их в социальной программе незначительное, хотя предприниматели также проживают в городе, пользуясь всеми услугами, как и остальные жители.

Для сравнения: по итогам доходной части бюджета за 1996 год на душу населения

города приходится семь млн. рублей (включая пенсионеров и детей), на одного предпринимателя — всего два млн. рублей.

По данным государственной налоговой инспекции, 95% предпринимателей, торгующих на рынках, показали свой совокупный доход за 1996 год от трех до десяти млн. рублей, следовательно, производится массовое занижение сумм совокупного годового дохода, при этом основные потери несет именно городской бюджет.

Городские власти ни в коей мере не ущемляют прав предпринимателей, а тем более потребителей. Рыночная торговля развивалась и будет развиваться далее, но по установленным правилам и законам.



Фото А.БЕССМЕРТНЫХ

АУКЦИОН

... по продаже автомобилей...

Комитет по управлению имуществом г. Сургута повторно объявляет о проведении 20 мая 1997 года в 11 часов открытого аукциона по продаже автомобилей.

На торги выставляется:

— автомобиль марки КамАЗ-35320, год выпуска — 1990. Стартовая цена — 13.589.142 рубля;

— автобус КАвЗ-327101, год выпуска — 1991. Стартовая цена — 45.124.979 рублей.

К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе с приложением следующих документов:

— копии платежного документа, подтверждающего пе-

речисление залога в размере стартовой цены (расчетный счет 142501 в АККОБАНКе г. Сургута, БИК 047144704, ИНН 8602015954);

— данных паспорта (для юридических лиц);

— копии учредительных документов.

Участникам аукциона предоставляется возможность предварительного ознакомления с объектом продажи.

Заявки принимаются до 19 мая 1997 года по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8 (здание городской администрации), каб. №510, с 10 до 17 часов. Тел. 22-17-49.

Заместитель председателя комитета В.И. Черноталов

... и тепличного комплекса

Комитет по управлению имуществом проводит 27 мая 1997 года аукцион по продаже тепличного комплекса, принадлежащего МП «Жилкомхоз».

Общая площадь объекта — 2400 кв.м.

Способ приватизации — аукцион.

Стартовая цена объекта — 460,4 млн. руб.

К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе с приложением следующих документов:

— копии платежного документа, подтверждающего пе-

речисление залога в размере 83.490 тыс. руб. на расчетный счет в АККОБАНКе г. Сургута, БИК 047144704, ИНН 8602015954;

— копии учредительных документов.

Ознакомиться с документами, условиями и оформить заявку на участие в аукционе можно по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, кабинет №510. Тел. 22-17-49.

Заявки принимаются до 26 мая 1997 года.

Заместитель председателя комитета В.И. Черноталов